

集聚教育科研优势资源,助推“双一流”建设

齐鲁医科大学(筹)和新齐鲁工大来了

本报济南6月2日讯(记者 郭立伟) 近日,山东省人民政府印发《关于组建齐鲁医科大学(筹)和新的齐鲁工业大学的通知》。《通知》中提到,经省委、省政府研究,决定整合泰山医学院与山东省医学科学院、山东省立医院,组建齐鲁医科大学(筹);整合齐鲁工业大学与山东省科学院,组建新的齐鲁工业大学。

根据《通知》,撤销泰山医学院和山东省医学科学院建制,其编制、人员、资产、债权债务整体划入齐鲁医科大学(筹),同时保留山东省医学科学院牌子。齐鲁医科大学(筹)在济南、泰安两地设校区,各校区具体功能布局由学校根据发展规划、现有校区建设基础进行布局和调整。

另外,山东省立医院名称不变,为齐鲁医科大学(筹)第一附属医院,由省医管办与齐鲁医科大学(筹)共同管理,承担齐鲁医科大学(筹)的教学、科研、实习等任务。原泰山医学院附属医院为齐鲁医科大学(筹)第二附属医院。齐鲁医科大学筹建期间,继续保留“济南大学 山东省医学科学院医学与生命科学学院”,由齐鲁医科大学(筹)与济南大学合作共建。

撤销原齐鲁工业大学和山东省科学院的建制,其编制、人员、资产、债权债务整体划入新的齐鲁工业大学,同时保留山东省科学院牌子。新的齐鲁工大由省政府领导、省教育厅主管。

作为人口大省,我省却缺少在国内具有领先水平的高水平医科大学,直接制约全省医疗卫生事业的发展。作为工业大省,我省缺少高水平的工科高等院校,现有工科类高校和科研机构不足以引领和带动全省工业生产特别是先进制造业和高新技术产业的发展。未来,这一局面将改变。

其实,山东省从去年开始,就已经启动了高校和科研院所融合的步伐。去年11月份,山东省内燃机研究所整建制并入山东交通学院,不再转企改制。山东省内燃机研究所64名在职人员并入山东交通学院,纳入山东交通学院人员控制总量管理。今年3月份,山东省化工研究院正式整建制并入青岛科技大学,并更名为山东化工研究院,成为青岛科技大学的科研机构,同时在研究院挂牌青岛科技大学济南校区,这也是山东省科教融合的成功范例。



泰山医学院(资料片)

教育和科研融合发展
高水平医科大学、工科高等学校应运而生

组建两所实力较为雄厚的医学和工学类高等院校既是全面深化改革,实施创新驱动发展和科学强省战略的重要举措,也是积极探索实践科教融合发展的有益尝试,有重大现实意义:

一是对我省人民身体健康和制造业转型升级具有重要支撑作用。

二是能优化我省高等教育宏观布局,推动“双一流”建设,带动提升高等教育整体办学水平和科技创新能力。

三是能实质性推进科教融

合,解决科技与教育分属不同系统所带来的课题项目重复、科研资源浪费等问题,可以统筹科学研究、人才培养与技术推广,形成科教一体化新机制,在推进高等教育和科研院所体制机制创新,建立现代大学制度上起到先行与示范作用。

四是可以调动科研人员与教学人员两个积极性,使他们既有更大的事业选择空间,又有更广的事业发展空间。科教一体化新机制也将为高等院校人才培养模式的改革与创新提

供良好平台,人才培养可以更紧密地与科技实践相结合,可以有针对性地解决大学毕业生动手能力差、创新能力弱的问题,可以更好地为全省经济社会发展提供人力资本支持。

五是实施新旧动能转换重大工程的重要举措。高校科研机构是科技创新的前沿阵地和源头活水,是高层次人才集聚地,在新旧动能转换中承担着重大使命,必须加快整合融合,实现优势互补,提升人才支撑能力和创新服务水平。本报记者 郭立伟

2016年6月7日19点21分,淄博火车站,一个身着黑色T恤的中年男子走下来,表情凝重。30岁时,他带着40万公款潜逃,如今再次踏上家乡的土地,已是整整二十年后。

邢善学,原中国石化第十建设公司驻石家庄石化工程施工部会计,中央追逃办“天网”行动追捕对象之一。

6月2日,记者从山东省检察院获悉,截至2017年4月,全省检察机关共抓获、劝返在逃职务犯罪嫌疑人197人,其中境内185人、境外12人,追捕逃犯总人数及办理“百名红通人员”等重点案件数连续两年位居全国检察机关前列。

本报记者 马云云 陈玮
通讯员 李明

携40万公款南下
大部分赃款宾馆被偷

事情要追溯到1996年。当年的邢善学正好30岁。5月9日,他填写了提取单位工资40万元的支票,来到石家庄一工商银行提款,提走了40万元现金。这些钱没有被发工资,而是被他带到机场,携至广州,抛下父母、妻儿,开启了长达20年的潜逃之路。

邢善学介绍,当时之所以动了这个念头,是因为和一名经理有矛盾,受不了这口气,“你不让我好过,我也不让你好过”,一气之下做了这个决定。

在当时,40万元是一笔巨款,淄博市张店区检察院反贪局检察官陈建峰是本案的承办人。他说,当时邢善学将支行的钱全部提空,“100元面额的提光了,为了凑足40万,就提10元、5元面额的人民币”。

邢善学准备了一个密码箱,但放不下这么多现金,只能另外又带了个包,放进去七八万元。不敢去银行存钱,他只能把现金随身带着。但据他事后供述,这些钱他大部分都没来得及花,就稀里糊涂地消失了。

飞机在广州降落,他找了个宾馆住了下来。外出吃饭带密码

箱不方便,他把箱子放在宾馆,带着还有七八万元钱的包出了门。

回来后却发现,房间的门窗都没有损坏,但密码箱没了。他不敢报案,只能吃下这个“哑巴亏”。

携款潜逃8天后,当年5月17日,淄博市人民检察院以涉嫌贪污罪对其立案侦查,并对其进行网上追逃。

殴打女友进派出所
指纹血液信息入了库

从此,邢善学过上了“躲猫猫”式的生活。他深居简出,避开一切公共场所,从来不去需要使用身份证的地方,不去医院,不坐火车,即便后来做买卖,也只坐长途汽车。这给追逃带来了很大难度。

这样的生活也使邢善学跟不上时代的脚步。“后来我们给他做身体检查,很多设备他不知道怎么用。”陈建峰回忆。

广州、温州、汉中……二十年间,邢善学辗转数地,为了生存做过许多生意,开过洗脚房、卖过衣服。在南方打工时,他结识了周美玲,两人同居,还生了一个儿子。最终,他跟随周回到她的家乡重庆。

2015年3月,中央追逃办部署启动“天网”行动中,他被列为“天网”行动追捕对象之一。在其家乡,淄博市检察院成立了以反

儿子高考前日
潜逃20年的他被抓
大数据锁定“天网”行动追捕对象

贪局长为组长,一名副局长,两名侦查员为责任人的追逃小组。

转机源于邢善学与周美玲的一次纠纷。2015年12月17日,两人发生矛盾,邢善学酒后殴打了周美玲,周报案,民警出警,石坪桥派出所采集了邢善学的指纹和血液,并上传到公安信息库。经过大数据比对,终于锁定邢善学身在重庆,追逃有了目标。

39小时蹲守
终于等来“山东大汉”

比对出结果后,淄博市检察院组织专案组于2016年6月4日赴重庆进行抓捕。赶到重庆后,找到处理此次纠纷的民警王小平,掌握了邢善学办理暂住证的信息。侦查人员迅速赶到其暂住地,但开门的是两名随丈夫来打工的女性。房东表示,邢善学已经从这里搬走,线索一度中断。

侦查人员再次返回当地派出所,决定从周美玲身上寻找突破口。“查询发现,当地有几十个叫‘周美玲’的人,只能结合年龄,办案民警记住的样貌特征排除,最终锁定了周美玲及其住址”。

侦查人员随即在周美玲的住处进行布控和蹲守。39个小时后,6月6日,终于发现一与邢善学十分相似的人进入住处。“我们只有他20年前的照片,也很模糊,很难一下确定是否其本人,

但邢善学有个特点,就是比较魁梧,典型的山东大汉。”

侦查人员决定先试探。周美玲家的门开着,陈建峰和张店区检察院法警王涛先进去问:“你是淄博的吧?”“是。”对方回答。“那咱是老乡哩,你叫邢善学吗?”对方又回答:“是。”时机到,随行的专案组其他人员冲进屋内,将邢善学抓获。

事后得知,邢善学和周美玲的关系已经破裂,不在一起居住。进了一次派出所后,他早已高度警觉,想再次逃跑,但因为他们的儿子很优秀,三年前以高分考进当地的重点中学,“一直没舍得跑”,被抓的第二天儿子就将参加高考,他就是来与周美玲商量如何接送的。

和法警“拷”在一起
20年后重回故土

邢善学最终没能接送儿子参加高考。当晚,他们住在火车站附近,为防止发生意外,专案组成员一夜没有合眼。第二天一早,他们登上了重庆开往淄博的列车。因为怕发生意外,手铐一边拷着他,一边拷在王涛手上,寸步不离。

“我们制定了预案,如果人在车站跑了怎么办,在车上跑了怎么办,在车站闹事怎么办。”好在邢善学已经想通,一切顺利。

6月7日晚8点左右,列车抵达淄博,邢善学终于再次踏上故

土,此时的他,已经从一个年轻小伙变成一个沧桑的中年人。“我对不起父母。”提到当时逃跑的决定,他说。

“邢善学在其公司石家庄石化工程施工部干会计期间,既是会计又是出纳,这种双重身份,使得对资金使用缺乏监督,这是管理上的一大漏洞,应引起警示。”办案检察官说,整个案子办下来,对邢善学还感到一丝惋惜,“如果当年不是因为一时糊涂,如今在事业上应该有不错的发展。”

2016年9月26日,淄博市张店区法院作出判决,被告人邢善学身为国有企业中从事公务的人员,利用职务上的便利,侵占公共财物,数额巨大,其行为构成贪污罪,判处有期徒刑四年,并处罚金人民币20万元,同时追缴违法所得40万元上缴国库。(周美玲系化名)

他的潜逃之路更“惨”
曾经兜里只有178元

